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ОТКРЫТИЕ ИП



1. Определиться с видом деятельности!
Для каждого вида деятельности существует 
код по ОКВЭД, с которым нужно сразу 
определиться, еще до этапа подачи самих 
документов!
• Например, Вы решили заниматься ремонтом 
компьютеров и параллельно открыть интернет-
магазин. В этом случае, Вам нужно открыть 
справочник ОКВЭД (ОК 029-2001 (КДЕС Ред. 1))и 
найти наиболее подходящие виды своей 
деятельности, а именно:

• — 72.50 Техническое обслуживание и ремонт 
офисных машин и вычислительной техники;

• — 72.60 Прочая деятельность, связанная с 
использованием вычислительной техники и 
информационных технологий;

• — 52.61.2 Розничная торговля, осуществляемая 
через телемагазины и компьютерные сети 
(электронная торговля, включая Интернет);



2. Выбрать систему налогооблажения

УСН 6%

УСН 15% 

ОСНО!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

 ПСН (Патентная система)

ЕНВД (так называемая 
“вмененка”)



УСН

• УСН 6%

•  ИП на УСН 6% 
платит 6% от всех 
полученных денег 
+ взносы в ПФР и 
ФФОМС

• УСН 15% (Д-Р)

• ИП платит не 6% от 
всех доходов, а 15% 
от разницы между 
доходами и 
расходами. + платит 
те же взносы в ПРФ + 
ФФОМС



3. ОПЛАТА ГОС. ПОШЛИНЫ
https://service.nalog.ru/gp2.do



4. ПОСТАНОВКА НА УЧЕТ

порядок регистрации ИП регламентирован 
нормами Федерального закона от 8 августа 

2001 г. № 129-ФЗ «О государственной 
регистрации юридических лиц и 

индивидуальных предпринимателей»

http://www.nalog.ru/rn78/ip



5. НЕОБХОДИМЫЕ 
ДОКУМЕНТЫ• Для Граждан России

• Паспорт гражданина  РФ
• Копия паспорта (все страницы. Копии страниц сшить 
между собой). Нужна в том случае, если вы будете 
отправлять документы по почте.

• Копия свидетельства с номером ИНН физ. лица (если 
есть).

• Квитанция об уплате государственной пошлины за 
регистрацию ИП.

• Заявление о регистрации физ. лица в качестве ИП по 
форме Р21001. Если заявитель не будет сдавать 
документы лично, то заявление нужно заверить у 
нотариуса (удостоверить подпись заявителя). В 
противном случае этого можно не делать.

• Заявление на применение УСН по форме №26.2-1 (в 
каждой налоговой разные требования и нюансы)



6. СДАЧА ДОКУМЕНТОВ В 
НАЛОГОВУЮ

• 1. ЛИЧНО
• 2. По почте
• После того, как сдали документы ИП, в 
регистрирующем органе должны выдать 
экземпляры следующих документов:

• Расписка в получении документов (обязательно 
возьмите ее)

• Заявления на применение УСН
• Обратите внимание, чтобы на экземпляре 
уведомления на применение УСН стояла 
подпись, дата и печать.



Получение регистрационных 
документов

• СРОК 5 (3) дня
• 1.Свидетельство о государственной регистрации 
физического лица в качестве индивидуального 
предпринимателя с указанным номером ОГРНИП 
(основной государственный регистрационный 
номер индивидуального предпринимателя)

• 2.Документ о присвоении ИНН 
(идентификационного номера 
налогоплательщика)

• 3. Выписка из единого государственного реестра 
индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП)



• Ваша инспекция отправит сведения о зарегистрированном 
ИП в Пенсионный фонд Российской Федерации (ПФР), 
который в настоящее время еще администрирует взносы в 
Фонд Обязательного Медицинского Страхования (ФОМС).

• Через какое-то время по почте должны прийти 
свидетельство (извещение) о регистрации в ПФР и ФОМС. 
Обязательно сохраните его.

• В случае если извещение о регистрации в ПФР не пришло, 
нужно лично предоставить им следующие документы:

• Оригиналы и ксерокопии Свидетельства о регистрации ИП 
(с номером ОГРНИП)

• ИНН
• Пенсионное свидетельство. (которое “зелененькое” : )
• После чего Вам должны выдать извещение о постановке на 
учет в ПФР

Регистрация в ПФР, ФОМС



 ПФР и ФФОМС, если МРОТ 
увеличится до 6204 рублей

Взносы в ПФР за себя: 
6204*26%*12=19356 рублей 48 копеек

Взносы в ФФОМС за себя: 
6204*5,1%*12=3796 рублей 85 копеек

Итого взносы за себя на 2016 год 
составят: 23153,33 рублей



Поддержка бизнеса государством. С сайта 
Минэкономразвития



476-ФЗ от 01.10.2015 

Подать на банкротство физического лица, в том числе 
индивидуального предпринимателя, можно в нескольких случаях (в 
соответствии с поправками в законом о банкротстве физических лиц, 

вступившими в силу с 1 октября 2015 года):
1. при сумме долга не менее 500 тысяч рублей со сроком просрочки не 

менее 3-х месяцев;
2. сумма долгов физического лица больше стоимости его имущества, 
либо у лица нет имущества, которое можно взыскать в счет погашения 

долга (подтверждается постановлением об окончании 
исполнительного производства).

Банкротство физических лиц с 1 октября 2015 года



ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О БАНКРОТСТВЕ 
ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

1. Пока производства по делу о банкротстве не 
будет прекращено, банкрот не сможет 

выезжать за границу.
2.  Стать банкротом можно не более одного раза 

в 5 лет и в течение всего этого срока банкрот 
не сможет получать новые кредиты и займы. 

3. Факт банкротства отражается и в кредитной 
истории. 

4. Также банкрот лишается права в течение 3-х 
лет заниматься предпринимательской 

деятельностью и занимать управленческие 
должности. 



1. Должнику необходимо составить заявление о банкротстве, которое подается в 
Арбитражный суд по месту жительства 

К заявлению прикладываются копии документов: 
• Паспорт РФ; Страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;

• Свидетельство о постановке на учет в налоговом органе;
•  Документы, подтверждающие наличие долга (кредитные договоры, договоры займа, 

расписки и т.п.); 
• Сведения о кредиторах (названия и адреса банков или организаций; ФИО и адреса 

заимодателей) 
• Сведения об имуществе должника (документы на автомобиль, недвижимость, 

драгоценности, предметы роскоши и т.п.).
•  Если имущества должника будет недостаточно хотя бы для покрытия судебных 

(около 20 тысяч рублей), в процедуре банкротства может быть отказано; 
• Сведения о сделках купли-продажи, совершенных за последние 3 года (договоры купли-

продажи), а также об остальных сделках на сумму от 300 000 рублей;
•  Сведения о доходах за последние 3 года (справка с места работы, иные документы);

•  Сведения об удержанных суммах налога за последние 3 года; 
• Решение о признании гражданина безработным; 

• Документы, подтверждающие наличие или отсутствие у гражданина статуса 
индивидуального предпринимателя из налоговой инспекции (не более чем за 5 дней до 

подачи заявления о банкротстве в Арбитражный суд);
•  Сведения о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица;
•  Сведения о банковских счетах и вкладах (договоры банковских вкладов, счетов, 

депозитов, банковские карты, ценные бумаги, драгоценные металлы и т.п.);
•  Свидетельства о регистрации и (или) расторжения брака, брачный договор;

•  Соглашения или судебный акт о разделе общего имущества супругов; 
• Свидетельства о рождении ребенка.



АКЦИОНЕРНОЕ 
ОБЩЕСТВО (АО)

Преимущества организаций типа АО:

-возможность привлечения 
дополнительных инвестиций выпуском 

акций;

-снижение предпринимательского риска 
для его участников (акционеров).

Учредительный документ-устав. 
Создание АО-с момента гос.регистрации 
по решению учредителей(учр.договор)



Выбор СРО должник 
осуществляет самостоятельно, 

например, 
наHTTP://BANKROT.FEDRESURS.RU

/SROLIST.ASPX.

ЕСЛИ ОБНАРУЖИТСЯ 
ФИКТИВНОЕ БАНКРОТСТВО-

срок 6 лет ЛС(У)



• 2. Перед подачей заявления о 
банкротстве физического лица в 
Арбитражный суд на счет суда 
необходимо внести 10 000 рублей, 
данная сумма будет выплачена 
арбитражному управляющему за 
ведение процедуры 
банкротства+госпошлину в 
размере 6 000 рублей.



3.Если суд примет заявление о банкротстве 
назначается судебное заседание, которое должно 

состояться не ранее, чем через 15 дней после подачи 
заявления о банкротстве и не позже 3-х месяцев.

 В рамках рассмотрения дела физлицо может 
получить реструктуризацию долгов, его залоговое 

имущество может быть конфисковано в счет 
погашения долга, либо заключено мировое 

соглашение между ним и кредитором, если оба 
уверены, что их договоренность будет выполнена. 
Если ни один из трех вариантов невозможен, суд 

признает должника банкротом.

 



• Если должник имеет постоянный доход, то он 
может не лишиться своего имущества, а 
получить до 3-х лет рассрочки по выплате 
задолженности с уменьшением размера 
процентов по кредиту до ставки 
рефинансирования (8.25%). В противном случае 
арбитражный управляющий получает полный 
контроль над имуществом должника для его 
реализации. 2% от суммы реализованного 
имущества финансовый управляющий по закону 
забирает себе, остальное идет в счет погашения 
долга. Если имущества должника недостаточно 
для погашения долга или его нет вообще, он все 
равно будет признан банкротом.




